
Megjelenik e lap hetenkint egyszer. 
Szerdán. Minden hónapban egy fél 
iv pótlékkal. Előfizethetni rá Feste n 
aSzent-Istvá n-társulat ügynö­
kénél : czukorutcza 6-ik szám . főld- 
szint.sa szerkesztőségnél. Vidéken a 
ca. kir. postahivataloknál. Előfizetési 
díj Budapesten kihordással félévre 1 ft. 
pp. vidékre p o s t á n , borítékban fél­

évre 1 ft. 20 kr. pp.

37. szám. leiben

Nagyobb csőd-hirdetés 2 ft. kisebb 1 
ft. p. díjért közöltetik. Minden további 
hirdetésért az előbbi árnak fele fizeten­
dő. A lapszerkesztését illető levelek 
egyszerűen ,.a Katholikus Néplap 
szerkesztőségéhez1 czimezendők. (Pes­

ten a központi papnöveldében.)

Pest, September 13. 1854.

Dicsőség magasságban az Istennek, s a földön 
békeség a jó akaratú embereknek. Luk. 2. 14.

István bácsi házában a szombat.*)
István gazda úgy intézte dolgát, hogy szom­

bat délutánig a nagyobb munka bevégződjék, s 
minthogy e nap, ősi időktől, a magyarok nagy 
asszonyának Boldogságos sz. Máriának van 
különösen szentelve ; tehát szombat délután a na­
gyobb munkáktól tartózkodva, inkább a házkö­
rüli rendezkedéssel, tisztogatással, utcza- udvar- 
sepregetéssel foglalkoztak, s egyike másika a 
szombati mértékletes ebéd után a templomba li­
tániára is elment. Azt cl nem hallgathatom, mit 
István bácsi még boldogult atyja hazában tanult, 
t. i. minden szombat reggelén valamennyi ialu 
szegénye előkerült, a mikor egy kevés alamizs­
nában, s egy-két vigasztaló szóban részesültek, 
természetesen mindannyian áldást hintettek a jó­
szívű házra, mellynek nem is maradhat el foga­
natja. Ügy este az egész család összejött s mind- 
együtt a sz. olvasót imádkozták, öröm volt ő- 
ket együtt térden látni, a sz. olvasó mint valósá­
gos rózsafüzér szívben-lélekbenegy családdá ro- 
konitotta az ajtatos háznépet, melly kölcsönös 
szeretetöket és egyetértésüket semmi félreértés 
vagy agyarkodás sem bírta megzavarni.

Milly szép. rnilly követésre méltó példa!

István bácsié knal az ünnepnap.
Ősi szokás szerint István gazda házában Is­

tennel kezdték a napot; az Istennek szentelendő 
vasárnap és ünnep megüléséhez pedig kitünöbb

*) Mutatvány ft. Máj er István urnák: ..István bácsi a 
bol-log családatya és okos gazda/1 czimü legújabb munká­
jából.

I áhittal fogtak: hajnali harangszóra sz. Máriát 
I üdvözölték; a legénység nagyhamar rendben 
I volt a marhával; a vászoncseléd kitakarította a 
hátulsó hazat, s mintegy 7 óra tájt István bácsi 
hitvesével és gyermekeivel rendes imádságán kí­
vül , könyvéből különösen a „vasárnapi 
i mát-1 is elmondatta*); s ezután még reggeli e- 
lőtt összejött az egész háznépe. s István bácsi e- 
gyikkel-másikkal elmondotta aMiatyánkot, Üd­
vözletét, Hiszekegyet, fizparancsolatot, Anya- 
szentegyhaz ötparancsolatját, hétszentségeket; 
mit kell minden embernek ha már egyszer eszé­
vel élhet tudni és hinni, hogy üdvözöljön? a hét 
iő- és 9 idegen-bünt; az irgalmasság testi és lel­
ki cselekedeteit; közgyónást; hit- remény- sze­
retet indulatját; a szeretetnek első és második 

j parancsolatját; és a 4 utolsó dolgot. Ezt jó gaz­
dánk azért intézte igy, mert a gyermekek, és a 
cselédek mindent nagyhamar felejtnek, minél - 
lógva tanácsos a szükséges dolgokat időnkint 
ismételniük. ÍN e is csodálja senki, hogy István 
bácsi olly igen rajta volt, miként liáznépe igazán 
vallásos legyen; igen jól ismerte ám ezen szent 
igazságot: ..Bölcseségnek kezdete az Ur 
félelme;1’ úgy szinte tudta azon Krisztus 
urunk: szabta íőrcgulát, mellyet minden gazdának 
arany hetükkel kellene ajtajúra följegyezni, 
vagy legalább Iangbetükkel szivébe vésni: 
..Keressétek mindenekelőtt Isten or- 
sz ágát és az ő igazságát, s a többi meg­
adatik nektek!“ — Igenis! a vallásos cseléd 
jobban megbecsüli magat, hivebb, állandóbb,

*) István bácsinak saját igen épületes imádságos könyve volt 
mellyet nem sokara világra akarok juttatni.
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becsulettudóbb, iparkodóbb. erkölcsösebb, szóval lédség magaval a gazdával evett, t. i. István gazda 
Íol,lj> • ellenben az erkölcstelen cselédség ellen el akarta cselédjeivel hitetni, hogy őket iia.ként 
nemde örökös a panasz? nem csoda, mert hisz | becsüli, szereti, azért pecsenyéjét es pohár borát

velők megosztani kész. Az egész család ekkor
vidáman társalgóit, egy kellemetlen szót, pa­
naszt. aggodalmat, vitat sem volt szabad hallat­
ni: István bácsi egészen szentül, szeretettül, szív- 
nyugalommal, derült kedvvel, atyafiságosan ki-

nemde örökös a panr
Istenek, se b-lkiösméretök. azért hazudnak, 

csalnak, gorombáskodnak. rágalmaznak, változ- 
kódnak, s gazdáikat önkények szerint károsítják.
Félelemmel a cselédeket kevéssé ranezba lehet 
ugyan szedni; de titkos ármányaik ellen, úgy- _ _
szólván, egyedül a vallásos-crkölcsiséggel lehet | vanta az Í rnak ünnepét tölteni. A cselédség vár- 
boldogulni Vajha gazduraimékatapasztalásezen ; vavárta mindig az ünnepi ebédet, melylycl meg­
látásét szivekre vennék!!! becsültetvén, gazdáját csak becsülni és apja gya-

Reggeli után a liaznépnek * gyik része a kisimult szeretni tanulta. lil V \ an Imi\ cm h, 1 - 
misére, a másik rész pedig az ör-g"misére és pré- | galabb a cseléd irigy szemmel nem nézi gazdája 
dik; ezlóra ment: ha pedig délelőtt <-sak egyszer kamarája t. Krisztus urunk is apostolaival, a

szegény halász emberekkel együtt evett, s meg­
mondd : é i d at a d i a m n e k t e k , li o g y
valamint én cselekedtem, ti is úgy 

djetekl” S Istenünk ígérte: ..A ki 
m e g a 1 a z z a • lel ni a g asztalt a-

tar. atott is: • mi-tisztelet, akkor egy - két szentélyen 
tív ül valamennyi elment templomba, délután 
pedig okvetlenül azok koteleztvttek szentegyház­
ba menni, kik reggel akadalyoztattak. Hogy va­
lamennyinek példásán kelle tnagat viselnie, azon 
szokásból is kitűnik. mellynéllogva a gazda is 
gyermekeivel rendszerint a templomban volt, és 
övéit szemmel tartotta. 1 >e még egy igen üdvös 
régi szokás t- divatozott Bul iog István haza ban.

c seleit 
m a g a t 
tik!”

1 n nép napon ebéd után.
F.béd után a haziak együtt nyajaskodtak. 

t. i. ebéd előtt a ház ör- gt-haznépét i'gybegytijté, ! mindaddig, mig a marha kát el kellett latiiiok, 
kicsinyet-nagyat a hallott hitoktatás iránt .-zaiiion 
kérte, minek négye- nagy haszna volt: 1 - szőr. 
hogy senki $em meri a predikaezi"bol vagy ke -o J
reszté-ny tanításból kimaradni; 2-szór nundegyi- 
ke ajtatosan tigyelnn-zett, tanult é.-a, példával 
ment elöl: 3-szúr ha mit vnlanull vik tuti értett 
volna, azt neki István bae-i értelméhez merve 
megmagyarázta: és l-s/.er azok. kik hon marad­
ni kényulenittettek. szinte részesültek a sz. ige 
vigasztalajában.

Valóban István bácsi jól lógta lel az irgal­
masság lelki cselekedeteit! inast hittuduinanvhoz

mert Boldog István hazaban ünnepkor még a 
marhának is nyugalom és eledel jobbacskán en­
gedtetett, az volt a jó gazdának szavajánisa: 
..hisz a .-zegéuy ] in rak miattunk liétho.-szat ele - 
get Faradnak, hadd legyen egy hétben egyszer jo 
nap jók.” Kzcn emberséges és egy keresztényhez 
méltó kímélet Istv án gazdának korántsem vált 
karara. mert a marha is települt, s mintegy é- 
rezni látszott a kímélést, mert a munkában kitar­
tóbb és serényebb vala. * -ak all a közmondás: 
.,(■ s z - z e 1 i a r j. t o v a b b e r - z!"

Etetés-itatas után szépen vasárnapi tanítás-
juttatni annyit te-z. mint mast mennyországba j ra templomba mentek, azután betordultak a mi
segítem: a cselédséget jámbor keresztényekké 
változtatni pedig annyit v-sz, mint magunknak 
hu barátokat, a k-.zboldogsagnak pedig a kai - 
más eszközeit képezni. Ha diesérnünk és álda­
nunk kell azon elmés embert, ki a gyümölcsfa - 
kat nemesíti, és ojtv any okkal ellátott gyümöl­
csében a helység szamara elégséges jo gyümöl­
csöt és mézet termeszt: bizonnyal kitünöbb ma- 
gasztalasra és buzgó áldásra méltó az. ki ez el­
hagyatott emberi fajt. a szegény cselédeket ne­
mesíti, mert ezzel maga a kozboldogsag és üd - 
vösség gyümölcsei igen szaporodnak az öröké­
letre.

A vasárnapi ebéd.
István bacsiéknal a vasárnapi ebed szokásos

terurhoz avasai" ti a p i i s k o 1 a b a. miután esti 
harangszóig tánezra . vagy egyéb ártatlan mu­
latságra entf' dtettek ; oil vkor István gazda egyi­
ket másikát a legények közül magaval vitte idő­
töltésül. vágv szerencsétlenül jatt szomszédok­
hoz, vagy a zöldbe, s igy a napot Ízletes vacso­
rával, barátságos beszélgetéssel, és szokásos csr- 

i imával, mint illett befejezték. Hlyen vasárnapra 
j aztan kedves a hétió!

Házigazdák! kövessétek e példát, s meg 
! fogjatok hasznát látni oak féleszti-ndü múlva is!

Tudom áldani lógjatok még azt is, ki illy ta­
nácsot adott nekt k.

István :> ácsi házi re n d j e.
-Mint mar tinijük, soha boldogabb embert ’

asztali áldással . ünncpileg vidám vala: a esc - j n :n láttunk, min István bácsi volt, egészséges.



vidám volt, becsülte az egész környék, szájából 
drága pénzért sem hallott volna senki csak egy 
panaszszót is , házában , udvarában rend, szinte 
nevetett rád minden; felesége akár a piros rózsa, 
tűzről pattant derék menyecske, nem adná két 
arany almáért, nem széles e világért; gyermekei 
mindannyi szép rozmarinszálak, minden fordu­
lásra egyet daloltak; s valahány koldust láttunk 
kimenni István bácsiék ajtaján, mindannyi mo­
solygó szájjal áldást hagyott hátra, s még a har­
madik szomszédtól is visszanézett, csakhogy jól 
megjegyezze magának az embersége- házat. Egy 
szó mint száz: István bácsinak rendén volt a szé­
nája, azért István bácsiéknál még a szolgalegény : 
is buját lelejté. kapva kaptak szolgálatán, s az j 
egész tájékon az egyetlen Boldognak ne- j 
vezték. — Egyszer én, ki e sorokat irom, széna- | 
gyűjtéskor a rétekre kimentem örülni, mert biz 
a rét virágosabb, illatosabb, elevenebb, mulat­
ságosabb ekkor, mint bármelly városi színház 
(teátrom) ; s a mint ott járok-kelek, egyszerre 
illynótát hallok danolni:

„Csillagoknak ragyogása,
A gazdámnak nincsen mássa ;
Nem is gazdám, atyám nekem,
István bácsi áldott legyen!“

Uigvjétek el, szivem csak úgy tánczolt örömé­
ben';' de hogyis ne ! a sokszor fájdalmasan 
hallható oc.-many dalok, zúgolódások és károm­
kodások közt jól esik az egészséges magyar fül­
nek, illy jámbor hangokat hallani. — Hej! gon­
dolám magamban, de mibe kerül is, kitanulom 
István bácsi házi tartásának minden csínyát-bi- 
nyat, s azt töviről-hegyiről egy szálig leirom, 
kinyomatom, legalább más szegény barátim meg­
tanuljak azon nagy mesterséget: hogyan lehet 
úgy élni a falusi házban is, hogy megelégedet­
tek. kedvesek lehessünk Isten és em­
bereknél ?

Egyszer esős idő volt. Tudtam, hogyollyan- 
kor István bácsit otthon találom, s drága idejét 
hosszabb beszélgetéssel nem rabolom el. Szokott 
ö ugyan esős időben is a ház körül foglalkozni; 
de illyenkor még legjobban ráért bizodalmas be­
szélgetésre. A iaradságot oda menni csak azéit 
sem kíméltem . mert hisz tanulni akartam, hogy 
masokat taniihassak ; és Krisztus urunk ta­
nításából tudom. hogy boldogok, kik má­
sokat az igazságra tanítnak; tehát be­
néztem István bácsiékhoz. — Gazduram épen 
gyermekeinek olvasgatott „Gazdasági bölcs 
tanácsokat/6 és épen e szavakkal végezte: „a 
szorgalmast megsegíti az Isten,"" midőnén rákö- 
szöntöttem. István bácsi igen becsülettudó em­

ber volt, lóikéit, örömmel látott, és karosszékkel 
kínált meg, maga pedig a padra leülvén, gyer­
mekeivel kezemet megcsókoltatta, azután any- 
jokért küldötte,ki épen a kamrában rakosgatott. 
Csak hamar beperdült őis, szívesen üdvözlőit, 
helyét alig tudta találni örömében, s férje mellé 
ült. Én pedig azt gondoltam, hogy egyenesen 
kimondom, miért jöttem, s így szóltam:

„István bácsi! kend házán Isten áldása van, 
az egész világ boldognak tartja, s mint látom,

! itt valóban jól folynak a dolgok: mondja el iga- 
: zán kegyelmed,minek köszöni e szerencsés álla- 
potját?“

Maris asszony közbeszólt, hálálkodott, s a—
! mugy jószántából talán most is beszélne boldog- 
! ságaról, jó férjéről, gyermekeiről, még a fecske- 
I ről is, melly minden esztendőben visszakerül a 
! léhnj (eszterje) alá iészkelni. minek ö olly igen 
örül; de István bácsi megakasztotta maimat; az 
asszony a gazdának első szavara elhallgatott. No 
ez már jó jel,— gondolám magamban— mert hol 
az asszony engedelmeskedik, s a térj okosan pa­
rancsolni tud, ott jó rendnek kell lenni.... Ist­
ván bácsi tehát igy beszélt, mintha most is hal­
lanám :

„Kedvesur! én biz Isten után csak a jó 
rendnek köszönöm szerencsémet, mert a jó
rend mindennek lelke, rend nélkül pedig a szór 
galmatosságnak sincs igaziu átszatja.“

En megcsókoltam volna gazdánkat, hogy 
olly vidáman és okosan felelt; de magamban fe­
leségét is dicsértem , hogy férjét többé egy szó­
val sem bábot gáttá. „Hat — kérdém tovább — 
mondja el csak kegyelmed házi rendjét, hisz 
tudja, hogy az okos ember bárkitől is szívesen 
tanul. mert a jó tanácsnak késő-korán hasznát 
veszszük."

István bácsi minden huza-vona nélkül el­
kezdte beszélni :

„Én boldogult szülőmtől azt tanultam, hogy: 
Az Isten- és rendszeretet,
Boldoggá tesz, mennybe vezet;

azért dolgaimat Istennel kezdem és végzem, s 
mindenben jő re det tartok.

1-ször. Koran fölkelek, első dolgom meny- 
nyei Atyámat áldani, térdenállva imádkozom — 
Isten panasz néven ne vegye! — és pedig ked­
ves Maris asszonyom-és gyermekeimmel együtt: 
azutan összetisztogatódunk, mosdunk, íésülkö- 
diink. mint az egészség és tiszteség megkívánja; 
ha ráérünk köznapon is templomba megyünk Is­
tennek szolgálni; s ha hogy rá nem érnénk, leg­
alább szivünkkel megfordulunk az Isten házában, 
s ió kedvvel dolgunk után látunk. En az udvart,
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«tálót, külső gazdaságot igazgatom; Maris asz- 
szony a konyhát, kamrat, pallást, ólakat, major­
ságot, kertet kormányozza, gyermekeink pedig 
szorgalmatosai! iskolába járnak.

2- szor. 7 óra körül reggelizünk, fölöstökö- 
möt eszünk , Maris asszony ollyan kenyeret tud 
sütni, hogy hetedhét országon sincsen mássa ; s 
igy félórái pihenés után Istennek nevében foly­
tatjuk munkánkat. Az ember észre sem veszi, s 
itt a dél.

3- szor. Délben vígan eszünk, hol egy kis 
húsféle, hol káposzta, répa, bab vagy paszul, 
krumpli, túróscsusza vagy mácsik, néha jó pör­
költ vagy gulyáshus, asztali áldás között olly 
jóizún esnek, hogy ha az okosság mértékletet 
nem parancsolna, végehossza nem lenne az evés­
nek ; szent igazság, hogy a dolog legjobb izt ád 
az ételnek. Szomjúságunkat a legegészségesebb 
itallal, tiszta iris vizzel oltjuk. — Gyermekeim 
az iskolából haza jönek, sillyenkor mulatságunk­
ra el kell mindazt beszélniek, mit tanultak az is­
kolában, és bizony tölök mi öregek is sok jót hal­
lunk. S igy ha egy órát pihentünk, munkánkat 
újra vig szívvel folytatjuk. Valósággal nagy kö­
szönettel tartozom Maris asszonyomnak (s ekkor 
István bácsi feleségére olly szép szemet vetett, 
hogy neki magam is örültem) , mert olly jóizún 
és pontosan kiadja az ételeket, minden egészsé­
günkre válik, és nem kell időt vesztegetnünk. 
Szolgaimmal együtt ebéd után ismét fütyörészve 
a munkához fogunk, szorgalmasan dolgozunk, 
ollykor magam kezdem el a nótát, s igy nekünk 
a munka jól esik. 4 órakor megint egy keveset 
falatozunk, és pihenünk, mert hiába, ha a mun­
kás megkapja a magáét, pihen is, úgy erőben ma­
rad, s a munkát jobb kedvvel, jobb sikerrel vég­
zi. — Estig így dolgozván, haza térünk, a mikor 
jó Mariskánk mar a kapunál lesi hazatérő mun­
kás népét; megint jót tálal, s vigan vacsorálunk.

4- szer. Vacsora után arról tanácskozunk, 
hogy más napon mit dolgozzunk ; Maris asszony 
meg elbeszéli, hogy vannak a libák, csibék, ka­
csák, pujkák s egyéb apró barmok; elbeszéli, 
hogy ma mit végzett, mennyit font, varrt vagy 
mosott, kit látott, mit hallott, s más nap mit 
szándékozik tenni. De azért, igaz a mi igaz, Ma­
ris asszony azt tartja: hogy kiki a maga háza <- 
lőtt söpörjön, 5 azért nagy becstelenségnek tar­
taná a pletykát vagy rágalmazást. — A gyerme­
kek iskolájokról, játékaikról beszélnek, jót ne­
vetünk, s egymást felbiztatjuk.

5- szór. Ezután én az istálókban, ólakban, 
szórón, udvaron körül nézelődöm: Maris asszony 
meg a konyhát, tejet, baromfit hozza rendbe; a

tüzet eltakarjuk, vizet készítünk, mindent bezá­
runk; s miután Isten irgalmába ajánlottuk ma­
gunkat, mint jó keresztényekhez illik , számot 
kérünk magunktól napi dolgainkért; s azután 
biz mi nem sokat mulatunk, jókor, csaknem a 
tyúkokkal lefekszünk , mert „munka után édes 
a nyugodalom ;“ s ..ki korán kel, aranyat lel.“

6-szór. Ollykor bundámat a nyakamba a - 
kasztom, és fokosommal váratlanul éjei is körül­
járom a házamat, mert a csavargó szolgalegényt 
ki nem állhatom, de hisz azt tudják is cselédjeim, 
azért otthon tartózkodnak ; s ments Isten , hogy 
istáiéban pipát, lámpás nélkül gyertyát lássak! 
Én ugyan szolgámat úgy nézem, mint fiamat, azt 
sem veszi észre, hogy vásárfiát, egy új kalapot, 
vagy ollykor egy-egy pohár bort kap, s ha há­
zasodik, lakadalmát én szoktam kitartani; de ha 
szót nem fogad, vagy félre lép, hűtlen, kemé­
nyen meglakol, esztendejét felmondom; tudják 
ők ezt már, mert mikor megfogadom, így szólok 
cselédemhez: Fiam! tudsz-e szót fogadni? tudsz - 
e regulát? ha szót fogadsz, béred ez,— ha szor­
galmas lész, jutalom is vár rád; s persze ez nem 
is marad el, mert becsületes ember szavát tartja; 
ha pedig szót nem fogadsz, egy-két szép intés 
sem hasznai, akkor nincs pardon, el kell menned. 
— Ez igen jó mód! a legénység már ismeri szo­
kásomat; a rendetlen nem is szegődik hozzám, 
s igy mondhatom, hogy cselédemmel mindig ki­
jövök ; persze hogy én a becsületes legénynek 
néha néha tánczpénzét is megfizetem, mert a jó 
cseléd megérdemli az ajándékot, s ö azt iparko­
dásával vissza is szolgálja.

A fehércselédet Maris asszony mustrázza, an­
nak takarosnak, Ibisnek, vígnak, szófogadónak, 
dolgosnak kell lennie; jaj annak! ha plctykáz, 
visszafelel , goromba, szemtelen, torkos, henye; 
mert hisz van minden cselédjének része a taní­
tásban. Maris asszonyt dicsérnem kell, hogy 
cselédjei javítását keresztény kötelességének tart­
ja, a Szentirás szavait jól tudván, hogy: po­
gány n á 1 is alábbvaló, ki háznépére 
gondot nem visel; azért Maris asszonyunk 
maga mesélget, olvasgat, danolgat velők fonás 
közben, s ha szerény a lány, karacsonkor, búcsú­
kor. vagy husvétkor a legszebb haj kötővel ör­
vendezteti meg: ollykor esti harangszóig szíve­
sen tánczra ereszti; lelkét odadná a jó cselédért; 
s abban meg teljes igaza van. hogy a javíthat- 
lant elcsapja. Nos igy mi a cseléddel is jól kijö­
vünk. mert mi keresztény szívvel megadjuk ne­
kik a mivel tartó?unk , megbecsüljük, mert hisz 
Krisztusban ők G atyánkfiái; és szemünk előtt 
tartjuk, hogy még mi is lehetünk cselédek !



7- szer. Valamint mindenkinek meg van a 
maga dolga, úgy mindennek meg van a maga 
helye, s igy semmit sem kell sokáig keresgél­
nünk, semmink cl nem veszhet; számban tartunk 
mindent, a kis repedést, hasadást azonnal foltoz­
zuk, mert nagy hézagra nagyobb folt kell.

8- szor. Minden dolognak meg van ideje; s 
előbb aszúkségeseket, azután a haszno­
sokat, és csak ezek után végezzük a kelle- 
meteseket.

Képek a közéletből.
vm.

A könnyelmű.
(Vége.)

Fülemre jött Ferencz gazdának magaviseleté: adott 
alkalommal beszólitám magamhoz. Szinte meglepett az 
öreg; mutató ujján nagy aranygyűrű fénylettés zsebóra- 
láncz csillogott mellényén.

,,Ferencz gazda egészen megfeledkezett rólam! Bi­
zony hivatnom kell, ha szólni akarok vele *1

„Jaj, édes uram, mentegetődzék Ferencz, nagyon 
sok a dolgom. Szöllőt vettem magamnak és borral keres­
kedem. Egészen elfoglal. Szivessen jönnék de nem lehet.

„Hallom, hogy jól folynak dolgai. Vig szüreteket 
tart, mulatságokat ád, értelmes és okos gazdasszonyra 
tett szert.“

..Hogy az embereknek olly nagy gondjuk van re-
ám !“

,Ez hagvján Ferencz gazda, mondám komolyabban, 
de lássa van a" maga dolgában valami, mit én sem helye­
selhetek. A birtok, legyen az szántó, rét vagy szóllö, min­
denesetre az ember előnyére, hasznára van; de csak úgy, 
ha azt kezelni tudjuk és jól kezelni akarjuk , meg aztán a 
jövedelmet belőle czélszerün használjuk : Isten dicsőségé­
re, magunk javára s felebarátunk felscgélésére. Teszi ezt 
kigyelmed Ferencz gazda? .. kérdem hirtelen, miközben 
szeme közé néztem merően. Emberem tétovázott feleletével; 

„Teszek uram, a mennyit tehetek.“
„így jól van ; de hát aztán mire valók azok a mu­

latságok, vendégeskedések?kigyelmed körül igen sok in­
gyenélő ember megfordul és fogyasztja erszényét. Ez 
nem jól megy barátom. A rossz társak még senkit sem 
tettek boldoggá, annál kevesebbé szentté.“

„Nagyon lerágalmaztak engem a rossz nyelvek“... 
„Nem rágalom Ferencz gazda, nem rágalom; merő 

igazság. Még több is van a rováson. Egy bizonyos N a- 
ni asszony, ki méltán kétes hírben áll, kigyelmedetháló­
jába kerítette, s mig ö figyelmednek nyereséget ígér, ki­
zsebeli. Hogyan áll pénzével, a 3500. forinttal r“'

„Szöllőt vettem ezer forinton.“
„A többin ?“ Emberem ujra tétovázott, de az egy­

szer hazudni nem mert, bevallotta, hogy biz ő azt elköl­
tötte, van ugyan még néhány forintja, de nem sok.

„És mégsem latja a veszedelmet, az örvényt, melly- 
be rohanni akar szándékosan, hogy végkep beleveszszen ?“ 

„De hát mit tegyek, uram ? a meddig tart benne, 
hadd menjen most már. majd aztán visszavonulok és él­
degélek a reám kivetettből.“

„Az Istenért! Ferencz gazda, mit gondol? ne 
menjen biz a, hanem még ma szakítsa szét a hálót, mely­
be fonták, mert ki tudja : nem lesz-e holnap már későn? 
Jó hirét, nevét, becsületét, mellyen nagy csorbát ejtett 
máris, mentse meg. Emlékezzék vissza, mennyire fájt az 
egykori rágalom, midőn kigyelmedet prédának, tékozló­
nak hazudták — nem igazolja-e ezt mostani magavise­
leté ? ! Az elkövetett hibát jóvá kell tenni, s hogy ezt 
tehesse Istenhez kell fordulni kegyelemért, hogy kigyel­
med jó szándékát megerősítse.“

Egy gondolat villant át agyamon e pillanatban, a- 
zért folytatóm:

„Még egyet akarok kérdezni Ferencz gazda , de az­
tán őszintén feleljen ám.“

„Őszintén fogok, uram.“
„Mikor kigvelmed pőre után járt, és, mint nem két­

lem, kérte az Istent, hogy bajából kisegítse : esedezett-e 
Istenhez, hogy az Ur csak akkor teljesítse óhajtását, kö­
nyörgését, ha ez lelki üdvösségére fog szolgálni ?“

,,Nem.u
„Lássa Ferencz gazda, kigyelmed nem kereste min­

denek előtt Isten országát, a lélek üdvösségét, és azért 
megnyervén a többit, miért esedezett, a legfőbb kincset 
elveszítette. A testi múlandó örömöknek feláldozta az 
örökké tartandókat. De azért ne csüggedjen el; még, 
mint mondám, nincs későn, csak gyors elhatározás kell, 
ezt aztán a tett kövesse, s minden nyerve van.

„Követni fogom tanácsát, mellyet szivemből kö­
szönök.“

..Kövesse barátom, és látogasson meg néha-ne ha.1 —
Azt tartják közönségesen : hogy a fukarság az 

öregkornak hibája, bűne s ki fiatalságában összetartó volt, 
öregségében közönségesen fösvénynyé válik. Az egy­
szer az ellenkező történt: a jó gazda Vámosi még fia­
tal vala. vénségében tékozló lett. Mint későbben haliám 
tanácsomra hajlott egy darabig, de csakhamar gyorslé­
pésekkel sietett saját vesztébe. így van az k. olvasó, 
ha az ember nem őrködik saját maga felett Nemde a hol 
lehet, házpásztort tartanak vagy legalább éjjeli őrt, bak­
iért tartunk mindközönségesen, és mindegyikünk hű házi 
ebet nevel s etet: hogy jelt adjon, midőn tolvaj kerülgeti 
házunkat, kit aztán áebbel-lobbal elűzünk, megkerge­
tünk nehogy vagyonúnkban legkisebb kárt is okozzon ? 
Ha illy gonddal volnánk legnagyobb kincsünkre, mi Ily 
üdvös és boldogító volna ez reánk ?! De a mi lelkünk, 
szivünk, becsületünk mellé őrt állítani vajmi sokszor 
elmulasztjuk; sőt hányán közülünk törekednek egész 
erejükből az egyetlen őrt is. a lelkiisméretet, messzeüzm, 
helyet engedvén a lélek mindenféle ellenségeinek, kik 
aztán egész erővel megrohanják azt és a bűn rabságába 
hurczolják, honnan szabadulni vajmi nehéz dolog! Az 
emberiség egy nagy része több, mondhatjuk, jóval több 
„ondot fordít anyagi, mint szellemi javára, vagyis mig
a testet táplálja,'ruházza, érzéki örömeket szerez neki,
a lélekről egészen megfeledkezik; a testet gazdaggá 
teszi: a lelket koldusbotra jutattja.

A hallottak után Vámosi nyomát elveszitém a meny­
nyiben érdemetlenné tette magát gondoskodásomra, 
miután azt tartja a közmondás ; ki a jó tanácsot el nem 
fogadja, azon segíteni nem lehet.

* *

Az IS . ilik évi ujságlapokban almélkodva ezeket 
olvasóm : „Februárhó 19-én borzasztó esemény .adta 
elő magát l* . városában. Egy özvegy házába ejnek
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idején rablók törvén be, nemcsak kifosztották mindené- . 
bök hanem több sebeket ejtvén rajta, kegyetlenül meg- i 
gyilkolták. Hasonló sors ért egy ott tartózkodó öregem­
bert . ki vidékről szakadván ide megtakarított pénzével, 
egy 1000. forint értékű eladott szellőnek árnyal, mit a 
gonosztevők megtudván, rájatörtek. A szolgaló is kemé­
nyen megkötözve közel a fulladáshoz találtatott meg : 
egy sarokba löketve. A gyilkosoknak eddig semmi nyo­
ma”. .. különös hatással voltak c sorok ream 1 Bővebben 
tudakozódtam utána s csakugyan valósult sejtelmem. A 
kéteshirü asszonv és X amcsi voltak a szerencsétlenek ... 
Egv könv gördült végig arcz -mon. a szánalomnak könyu- 
jeT "Ezer gondolat czikkázott át agyamon . mig lelkem ez 
evangeliomi mondásnál nyugpontot talált : ..Kereketek 
mindenek előtt Isten országát ... és a többi megadatik 
néktek ;í Valamint: ..Boldog ember, ki a gonoszok ta­
nácsán nem jár és a bűnösök utján meg nem all . . hanem 
Isten törvényében leli örömét, és azért arról e.mélkedik 
éjjel és nappal.” (I. Zsolt. 1. 2.)

S ekképen vége szakadván történetünknek, vajha 
sokan közölünk megemlékeznének bölcs Siruk szavaira: 
„Sokat elveszte az arany és ezüst: még a királyok szivére 
is behat é' megvesztegeti azt . . fiam . sokféle dologba ne 
avasd magadat: mert ha meggazdagodol. nem leszvsz ve­
tek nélkül.” \ alamint sz. Bal emez intésére: ..A kik pe­
dig meggazdagodni akarnak, kísérteibe s az ördög tőré­
be és sok haszontalan, sót ártalmas kívánságokba es­
nek. mellyek az embereket halálos veszedelembe merítik; 
mert minden gonoszságnak gyökere a pénznek .'/.erntete ” 
(1 Tim. b. 9. 10.) — Ne hidd kedves olvasó. Ivgy a 1'«>1- 
di javak nélkülözése olly mostoha, kiálthatatiari v.uami 
halld csak, mit mond sz. Hyeronimus : Szegénységtől 
félsz ' hiszen a jámbor szegényeket Jézus í/iKeresi A 
dologtól rettegsz? egv hős sem koronaztatik meg halla­
tott verejték nélkül. Xz ételről gondolkodói ? a hit nem 
féli az éhséget. Maga az Isten, mindenek ura s igazgató­
ja angyalainak táborával várja a te küzdelmedet : s ne­
ked, ki a gonosz lélekkel küszködök készíti az "p>kvaló­
ság koronáját.” S nehogy a Szerencseken \ am--sival. 
megvetve a jó tanácsot, a kárhozat örvényébe sodortas­
sunk. emlékezzünk meg ismét bölcs Sirak szavaira: 
..Aranyra, ezüstre támaszkodhatunk; de sokkal inkább a 
jó tanácsra. ... s álnoksággal teljes a gonoszok tanács­
adása/1

Vezérelje Isten jó szándékunkat!
G a r a y A 1 aj o s.

Katholikns hitélet/)
XLV.

W eleneze, aug. 2U. 1851. E napon. úgymint 
Sz. István első apostoli királyunk ünnepén katholikns 
felhőtlen egünket kettős lelki öröm csillaga derité ; mert 
e nap nálunk Egyház napja veit . mellynek fényét hon 
-zóretet: megyei lep ;sztoriink méltó-agos b a r k a s lmr e 
püspök urunk a Bérmálás Szentségének kiosztása aítal 
tette közöttünk örök emlékűvé, mert e napon ollyan lel­
ki vigasztalást élveztünk, mellynek magvai. ha sziveink­
ben jó földre találtak , a világnak semminemű bojtorjá-

*) Eie-ésett. S z t

nvai által nem fognak elnyomatni soha. Reggeli 8 órakor 
megkezdő az ünnepélyt Kiszner Sebestény plébános 
és ez. kanonok urunk . szent mise áldozatot mutatván be 
a Mindenhatónak, utána az agárdi administrator a szent 
búcsú napjához alkalmazott egyházi szónoklatot tartott, 
melÍvben bebizonyító, hogy a királyi méltóság nem em­
beri találmány. hanem az Istentől alkotva, és pedig örök 
illőkre alapítva van: továbbá a magyar szent korona tör­
téneteiből fejtegető szónok, hogy a magyar nemzet örök­
re élni, s az Isten keze által kijelölt fejedelmi házból 
mindenkor jámbor és bölcs, és igazság szerető fejedelmek 
által kor-nánvoztatni fog. E szónoklat vég'-zt- vel méito-

8 Szents
tárgy z.o s ,-sincs képpel diszített sok százra menő imák 
osztattak ki az 500-ra menő. - mindenfelől «»sszesureglő 
ajtatos hi vek között. Ennek végeztével kegyes 1..pászto­
runk számos lelkiatyák sogédszolgalata mellett elkezdő a 

; szent misét . s miután az ünnepi evangeliomot felolvasta 
! volna, kenet dós . érzékeny és nagyszerű egyházi beszé­

det tarta. mellvben szivhatólag fejté ki az ajkain Öröin- 
1 mel esiiggö keresztény híveknek, mi volt szent István 

királynak hite. mellv hitben ö e mai napon a Szentlélek 
által megerősíteni akarja föpasztori szivének örömeit, s 

í az egyháznak reményeit, a szentségben részesülendő buz- 
I gő keresztény ifjúságot. V gy néztük föpásztorunkat az 
I oltárnál, mint a keresztény Lévi nemzetségéből szárma- 
j zott oroszlánvt : mert méltóságos külső alakjában úgy 
képzőiéi.k öt. mint egyik erős oszlopszálat, mellyre gaz­
dag kincsei terhével támaszkodik a közel kétezer éves. 
de örökké liata! ábrázatu ős Anyaszentegyház: itták 
sziveink szent igéit, s nem fordítottuk el arczainkat tőle, 
hogy mellékes gondok el ne ragadhassák előlünk a szín— 
mézet, mellyel ajakiban találtunk, dobogott szivünk örö­
mében midőn kézzel foghat Mag megfejté elménknek, 
mint ragyogott szent István király életében a keresztény 
hitnek teljes foglalatja, s az isteni erények szent barom­
sága : lm. remény és szeretet. — A szent mise áldozat 
végeztével ö méltósága megerősítő a bérmálandókat a 
hitben, mellv mennyei szertartás után. az előbb kioszta­
tott bérmálási szent imát az ajtatos néppel együtt a püs­
pök elrebegvén, a megbérmáltakhoz, s a bérmálási szü­
lőkhöz intézett meglepő egyházi beszéddel a ritka külle­
mű egyházi ünnepélyt befejező, s az örömtelt hívek ajta­
tos és hódolat-teljes kísérete mellett a plébániaiakba visz- 
szatért — Koszoruzza Isten kegyes főpásztorunk min­
den lépéseit gazdag, igen gazdag lelki eredménynyel. 
sokáig lássa virágozni a hitet . mellynek Örök magvait 
gazdagon hinti az Isten mezejébe, addig is. mig az evan­
géliumi szantóvető megadandja neki a mennyei aratas ö- 
rúkké tündöklő kalász koszorúját. — fi pedig megbér- 
ma’it kedves keresztény ifjak '. E mai naptól fogva elmond­
hatjátok a nagy apostolnak szavait: ..semmisem választ­
hat el többé az l'r Jézusnak szerelmétől: mert élek én. 
de már nem én , hanem él bennem a Jézus Krisztus.” E 
mai naptól fogva kedves gyermekek, mar nem lesz sza­
bni ingadoznotok a keresztény vallásban; hanem mind­
egyiknek állhatatosnak kell lenni a hitben, mellyet Krisz­
tus I "rank tanított és az apostolok hirdettek : mint a r< p- 
kénv fájához, s mint a szik lakó erősen iorrad a szírt olda­
lához. olly erősen kell ragaszkodnotok az Anyaszentegy- 
húzhoz, mellyen sem az idő hatalma, sem a pokol kárté­
kony kapui erőt nem vehetnek: azért sem a földi nyere­
ség, sem ideiglenes veszteség, sem megcsúfoltatás, sem 
kinevettetés, sem rágalmazás, sem üldözés el ne távolítson 
titeket ama tudománytól. mellyben oktatva vagytok;
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mert ha ég és a föld elmúlnak is. de az Ur Jézus igéi so­
ha el nem múlnak. A legedesebb bizalommal szólott ma 
hozzátok telkeitek püspöke, főlelkipásztortok, kedves 
fiatalság! mert tudta, hogy a hitnek igéivel gyenge szi­
veitekben viszhangra találnod fi vagytok az Anyaszent- 
egvház reménye és koronája: bennetek hiszi legbizto­
sabban feltalálhatni, mit minden jó keresztényben felta­
lálni reméli, — a romlatlan, tiszta é- ártatlan szivet. Mi­
kor az egyház némelly felnőttekben — kiknek az ifjúság 
előtt példaképül kellene szolgálni . — az ellenkezőt ta­
pasztalja ; mikor az öregebbek botrányos élete fölött 
könnyeket hullat az Anyaszentegyháznak istenszeme: 
akkor reálok fordítja szent areziját, és édes reménységre 
gerjed, hogy ti fogjátok kipótolni gazdag nyereséggel a 
lelki kárt, hogy igazán jó emberek és jámbor kereszté­
nyek lesztek, s hogy általatok az elveszett élő hit, s a 
megvettetett szent erkölcs fölvirágzik ismét. —-

Hz ünnepély alkalmával, sőt előbb is mar, hitele­
sen értesítve voltunk, hogy a reánk következendő vasár­
napon egy ujfelszentelt pap, tiszt. Mész lény 1 Gyula 
ur első szent mise áldozutját fogja bemutatni az egek lí­
rának, me Ily áldozatra méltóságod megyés püspökünk, 
és meltóságos dömötöri Németh György püspök és 
Esztergom fömegyei kanonok ur is megjelenendók \.da­
liak. de fájdalom az óhajtva várt ünnepély, az említett uj 
áldozár megbctegültével nem teljesülhetett. A jó Isten 
gyógyítsa meg őt. hogy minélelöbb részesülhessünk ama 
drá<ei áldásban, melíy az Isten, az angyalok és em­
berek által egyképen nagyra becsült magas papi méltó- 
sácr m:tlasztjain:ik kiiolyásu.

A ka j> o 1 n á s-ny é k i buzgó katliolikus hívek kén-- 
lem levelet nyújtottak be méltóságod főpásztorunknak, 
hogy a múlt évben fölállított és fölszentelt diadalzász­
lónak, vagyis szent keresztnek l'ölszentelési évünnepet 
megölni kegyesen megengedné; s mivel a közösen for­
rón óhajtott.' s a meltóságos Csanádi püspök ur, es lel­
kes megyéje által is nemes adománynyal előre megszentelt 
kápolnának alapjai még le nem tétettek. —- szabad ég 
alatt tartandó szent misét óhajtanak: méltóságod megyes 
püspökünk apostoli szelleme nem fog semmit elmulasz­
tani. hogy e buzgó, s katliolikus érzelmeiben csodásán 
felhevüít liiv keresztény nyájnak szivében_megőrizze, 
öntözze, és nagv lava íelnőni segítse az l r f é 1 e 1 m e t.

Danisa.

illette volna, e lelkes és példás hitbuzgalma hölgy, hogy 
a népnek régóta sajnosán érzett lelkiszükségein mielőbb 
seo-itve legyen, az időszak viszonyai által is sokszorozott 
áldozattal,' Szelevény helységében egy kisded tcmplo- 
mocskát építtet, mellynek alapköve meltóságos püspö­
künk kegyes megbízásából, csépai plébános nt. Hor­
váth István ur által, csépai káplán Sohajda Károly 
ur s alólirott egyházi segédlete mellett _aug. 22-én egész 
ünnepélyességgel szokatlan sokaságu ajtatos hívek jelen­
létében már le is tétetett. A nt. plébános ur szívhez szóló 
jeles alkalmi beszédben fejté ki e ritka ünnepély magasz­
tossátrát, legbensőbb figyelemmel kísérve a buzgó so- 
kaságtól. Felette nevelték az alapletétel ünnepélyességét 
a csépai hívek, kika munkanap (kedd) daczára, faradhat- 
lan plébános urunk által vezetett ajtatos menetben za­
rándokoltak ki nagy számmal Szelevényre, résztveendök 
ottani hitrokonaik lelkiörömeiben. Az ég adjon egyhá­
zunknak több il y lelkes és Isten dicsőségéért minden 
áldozatra kész hölgyet, minő a ki-ded templom emelönö 
nagyságos Márton Anna, kit példás buzgalmáért a jám­
bor'tényeket dúsan jutalmazó ég Ura, áldása folytonos 
kíséretében sokáig éltessen!

Simon József, papnövendek.

XL VI

V sépa. Augustus utolján. E lapok tisztelt olvasói­
vá kedves újdonságot vélek közleni. midőn köztiidotnásra 
juttatok egy örömünnepet, mellyben nem kis lelkiepii- 
lésemre resztvehetni én is szerencsés valék, _s melly u- 
jahb tanubizonsága az örvendetesen gyarapuló kér. katli. 
hitéletnek. Ugyanis: plébániánkhoz tartozó Szele vény 
kéizsém- 700 és még néhány kath. hívővel bir, de szomorú 
kimondani is . wen szép szánni híveknek mind ez időkig 
nem V ila ,:,ját lemjiloinuk, hanem ide Csépara. több mint 
órajárásnvira. kellett azoknak törekedni, valahányszor a 
sz misét, vagy isten örök igéjének hirdetését óhajt.ik 
hallgatni.’ E szánandó körülményen azonban, hála es kö­
szönet özvegy Bogyó Jánosnö, született Márton 
Anna ö nagysága áldozó kegyének s vallásos buzgalmának, 
vitlahára segítve leend, mert bár a templom építése az 
egész szelevényi. különben is vagyonos közbirtokosságot

Különfélék.
Vest. A „Religió“ban olvassuk . miszerint pápa 

ö szentsébe octoberhó végével a különböző cath. nemze­
tek püspökeit egy, a kereszténység fővárosában tartandó 
gyülekezetre összehívni szándékozik, hogy jelen legyenek 
a Boldogságos Szűz szeplőtelen foganta- 
t á s á n a k meghatározásán, s kétségkívül részt vegyenek 
ezen nyugtalanul várt végmeghatározás egyházi törvé­
nyek szerinti kihirdetésében Valószínű, hogy dec. 8-ka 
leend azon nap, mellyen ezen átalános óhajtás teljesedés­
be menend, és Maria az egyháznak csalhatatlan szava 
által fogantatásában szeplőtelennek fog ki kiáltatni. Úgy 

! szinte a nevezett lapban olvassuk, hogy bibornok-érsek 
j és magyarországi kg-primás ő eminentiája a cath. püs­

pökök tartandó gyülekezetébe pápa ö szentségétől Ro­
mába már meghívást kapott.

— Bibornok-érsek és magyarországi herczeg-pri- 
más ő eminantiája. ki majdnen egy egész hét óta körünk­
ben időz. s a zárdák egyházi látogatásával foglalkozik, 
kisasszony ünnepén a belvárosi plebánia-templombau, 
miután előbb három esztergommegyei és egy sz.-ferencz 
rendi diaconust áldozárrá felszentelt volna, közel más­
fél ezret reszesite a bérmálás szentségében.

Olaszhon. A „Civilta cattolica" a szent séges 
atyának újabb bőkezűségéről tesz tanúságot : Assisiben 
néhány évvel ez előtt sz. Clara tetemei fedeztettek fel, s 
átalánosan azon óhajtás nyilvánult, vajha ott loldalatti 
templom építtetnék. A btizgóság lehetőve tette, hogy a 
mü kevésre reá munkába vétethetett. A templom gotb 
stylben. a romai academia által helybenhagyott terv sze­
rint épül. A számos adakozók között kitűnik pápa ó szent- 
séce és II. Ferdinand nápolyi király. L ’■

Angolország. A frankfurti hetilap azon örven­
detes tudósítást hozza, hogy a boldogult gróf Shrews-
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b.uJ.y 3,501.000 talernál többet fordított a templomok-, 
zárdák- s iskolákra. 0 ugyanis20 év előtt egy puszta vidé- 
ken ti i rm ingtam mellett néhány teleknyi nagyságú la- 
paiyos térségét vett, mellyböl nemcsak kerteket szántó­
földeket alakított, hanem, mint ez gazdagabb birtokosoknál 
szokás oda lakat is ültetett, tavakat ásatott s az egészet fal - 
lal bekerítette, ott a katholikus gyermekek s ifjak számára 
nevelomtezetet felállítandó. Tudván pedig, hogy az angol- 
orszagi es skocziai katholikus ifjak, bölcselkedési s hittan! 
ismeretek kedvéért a douai intézetbe Praneziaorsza'gba, s 
más Komában s kegensburgban számukra alapított intéze­
tekbe menni kénytelenek: azért a nemes gróf, Angolország 
a.lapota valtoztayal arra forditá gondjait, hogy a katholi - 

, . J kepezesoket sajat hónukban nyerhessék Ennek
eleresere a megvett s már kimivelt lapályon nagyszerű
s^tam éír ‘;meltetetti =gy*két mintegy 300 gymnasista 

tanítóik, másikát pedig száznál több bölcselkedést hall­
gató s tanaraik szamara lakhelyül tűzvén ki : a két épü­
let köze pedig pompás templomot építtetett. A könyvtár 
re zcr,. Europa tartományaiból miÄden régibb s ,]abb 
bo eselkedes. s hittan, munkákat megszerezvén, a tudós 

K semannal. most b,homokkal és londoni érsekkel érteke­
zésekbe bocsátkozott, s öt az O s c o tt b a n 15 i r m i n " 
ham mellett ujonan alapított, s a BoldogságosSzűz Ma 
nanak szentelt collegium első igazgatója,Ik valasná

kcrä!tCki mar‘S, r 'bb Jurók>P s tudós embe’
1 . ’ nag>’ aIdas ez An goi országra s menv

^Är^rikra ^kiket az ^isteS,

Midőn már a tanítók s tanítványaik az említett col
Ll^ddt An rZtet.lt’ az oscotti templom egy, 
meg eddig Angolorszagban nem hallott se nem látott e
sÄi,’r Beh0Z:iU'Ín tudnürnkScni

r MgjIaí''-d Oergely magasztos egyházi éneke elképzcl- 
l.eau, minő benyomással lehetett a jelenlévőkre midőn a
ezek ta^uói 250’ ÍÓ1 begyakorolt tanítvány s
ezek tanító, a könyörgő kyrie eleison-t, az örvendező Glo
í;.;:’ »íj.«?..,. a,...,

keltek — Ezen isteni szolgalatra a nép minden része! 1

ték .tl'-S |,edlS 0!i>'annyira, b°gy még az ottani felekeze- 
--jai 1» megjelentek, es önkénytelenül Is a katholiku 

S Kka, terdreesven imádkoztak. Minthogy pedig azok 
.. ier-'f z alázatosan imádkoznak mindinkább felvilá- 

go-ittatnak es az igazságot feltalálják, történt, hogy az 
auern, ».vámos részéről hetenkint jelentések érkeztek'
! ■-.'.‘■I 0,'a -»inak, hogy Birmingham környéke a
katholieismus fele ollyannyira hajol és a -i
megtért községek számára, már az utolsó püsjU áItaUO 
katholikus templom szenteltetett fel. Ezeket Lyszemta 
* f ‘beszelese után közöljük, azon örvendetes megjegy 
zéssel, hogy a hutai gróf atyja dicső példáját követő ?

delme szerződésen alapuland : mindenesetre peditr l, 
vés föld használata mellett, 900 meghaladó lélek«/"
u an; stobans jövedelmen felül 25 p/mérő k/szLs /
1/0 p. ft. kész pénzben biztos,Itat,k. - Megnyerni kivi 
nők szükséges okirataikkal ellátva f. év octo 3 -án a hely 
színére megjelenjenek. Kelt Hederváron aug 31-én 1854 
Varjn András, alesperes, hedervári plébános.

(1-1)

(sód altanitói állomásra.
Csőn op Ián bácsmegyei helységbenaltanitói ál- 

omas aIhtatvan fel ennek betöltésére újra csőd hirdete- 
I9n°ft01er 2in*' hzen állomáshoz kötött javadalmak : 
f 9 a P‘ 20 P02.s- mero kétszeresbuza. két öl kemény 
I. , 2 ol szalma - es szabad lakás. A kik ezen altanitói 
állomásra pályázni kívánnak, a dalmát és magyar nyelv­
ien jartasak legyenek, és a szükséges képezdei és erköl­

cs. bizonyítványokkal ellátva a helybeli oskola igazgató- 
nal magokat je.entsék. KcU Csonoplán Augustus 

A kér. oskola felügyelő által.

(i-i)

( *"d mester-jegyzői állomázra.
•n ,1PaPan az úgynevezett alsó városi k. tanitói 
állomás, mellyhez 200 p. forint év, iizetés . 4 öl tüzelő fo 
s szabad lakás Itötve van, megürülvén, az azt elnyert u 
karok folyo evsept. 19-en, megkívántaié bizonyítvá­
nyokkal ellátva, a hely színen jelentsék magokat ?

l- ,y9zPrem megyében a vangolal k. mester 
jegyző, állomás, mellyhez mint tanítónak 22 hold szántó­
föld egy tagban. 20 p. mérő rozs. 50 p. forint kész
DfnéviT\J-egfí7ek Ped,g 7 ,lo!<l legelő illetőség, JOO 
p.i. tv 1 fizetés köttetett, meijürülvén ív ,.7,*n ’ii

ufókkal ellátva a hely színén jelentsék magokat ^Kelt 
Iapan august. 28-an 1854. Köszeghy József kér. esperet

C*Ad kánt,„-tanitói állomásra.
Pest-Solt megyében Duna Pat a jón a rom k

onnT" megürülvén, annak betöltésére
octob. 3-an csőd hirdettetik. Az elnyerni kívánók erköí
nyokkal°eÜátv' mag°k. VÍSeletérő1 ^ukséges bizonyítva- 
rí) okkal ellátva, a kitűzött na non w-lnmé/.L- \

iáié,;«,. Keit „„r ísr,
Benedek Elek miskei plébános és alesperes.

0-1)

fsod kántor tanitói állomásra.
Esztergom fömegyei, Győr vármegyének H „,i 

v a r mező varosái-anjegfeísóbb rendelet következtéd ^
,aDlt01Stt - ■ mLcsödh,rdeU^-^,>:-:

(sod fműtői állomásra.
Somogy vármegyében a Somogy vári „lébániá

esüdt -r ° 8 be,*Séeben állomás n^t

I tain Afn n'T" September 2«-án fog csőd tar- iatni; A folyamodok illető okleveleiket nz illető nation a
Ír 8aTn 1854 r' K/‘ SonioPyváron, septem-

I 6 an 1So4. Kövér József m. k. plébános.

Kiadja a „S z e n t-1 s t v á n - tá
r3ulat“ szerkesztö BLÜMELHUBER FERENCZ.
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Pesten 1854. Nyomtatja HERZ JÁNOS, ország
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